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LEGGERE ATTENTAMENTE IL MANUALE PRIMA DELL’USO E CONSERVARLO PER 
EVENTUALI CONSULTAZIONI FUTURE.

Descrizione generale

1. Ingresso dell’aria  
2. Spia di riscaldamento  
3. Manopola di regolazione 
    della temperatura  
4. Spia di alimentazione   
5. Timer  
6. Piatto per friggere  
7. Padella antiaderente  
8. Manico

Pericolo
-  Non immergere il corpo principale in acqua o altri liquidi e non lavarlo sotto il rubinetto, perché  
 contiene parti elettriche e resistenze.
 -  Evitare che qualsiasi superficie dell’apparecchio entri in contatto con acqua o altri liquidi per  
 evitare il rischio di folgorazione o corto circuito.
 -  Aggiungere gli ingredienti da friggere sempre e solo all’interno del cestello in modo da evitare  
 che entrino in contatto con le resistenze.
 -  Non coprire le aperture di circolazione dell'aria mentre l'apparecchio è in funzione.
 -  Non riempire il recipiente di olio per evitare il pericolo di incendio.
 -  Non toccare la superficie interna dell’apparecchio mentre è in funzione. 

Avvertenze
 -  Prima di collegare l'apparecchio, verificare che la tensione riportata sulla spina corrisponda alla  
 tensione di rete disponibile.
 -  Non usare I’ apparecchio se la spina, il cavo di alimentazione o I’ apparecchio stesso sono  
 danneggiati. 
 -  Questo apparecchio non è destinato all’uso da parte di persone (inclusi i bambini) con ridotte  
 capacità fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno  
 che non siano sorvegliate o non ricevano istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio da  
 parte di una persona responsabile della loro sicurezza.
 - Assicurarsi che i bambini non giochino con l’apparecchio.
 -  Durante il funzionamento o il raffreddamento, tenere l’apparecchio e il relativo cavo di   
 alimentazione fuori dalla portata dei bambini di età inferiore agli 8 anni.
 - Tenere il cavo di alimentazione lontano da superfici incandescenti.
 - Non collegare la spina alla presa di corrente e non toccare il pannello di controllo con le mani  
 bagnate.
 - Collegare l'apparecchio esclusivamente a una presa dotata di messa a terra. Accertarsi sempre  
 che la spina sia correttamente inserita nella presa di corrente. 
 - Questo apparecchio non è progettato per essere messo in funzione tramite timer esterni o  
 telecomandi. 
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- Non posizionare l’apparecchio sopra o vicino a materiali infiammabili, come tovaglie o tende.
 - Non collocare l'apparecchio contro una parete o un altro apparecchio. Lasciare almeno 10 cm di  
 spazio libero sul retro e i lati e 10 cm di spazio
 sopra l'apparecchio. Non posizionare alcun oggetto sopra l'apparecchio.
 - Non usare l'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel presente manuale.
 - Non lasciare l’apparecchio incustodito mentre è in funzione.
 - Durante la frittura ad aria calda, dalle aperture di circolazione dell'aria fuoriesce vapore ad  
 alta temperatura. Tenere le mani e il viso a distanza di sicurezza dal vapore e dalle aperture  
 di circolazione dell'aria. Fare attenzione al vapore e all'aria calda anche quando si rimuove il  
 recipiente dall'apparecchio.
 - Durante I’uso, le superfici accessibili potrebbero diventare molto calde.
 -  Staccare immediatamente il cavo dalla presa di corrente se dall’apparecchio fuoriesce 
 del fumo scuro. Attendere finché non fuoriesca più fumo prima di rimuovere il recipiente.

Attenzione
 - Posizionare l'apparecchio su una superficie piana, stabile e orizzontale.
 - Questo apparecchio è stato progettato per il normale uso domestico. Non è progettato per l'uso  
 in ambienti quali zone dedicate alla cucina all'interno di negozi, uffici, agriturismi e altri ambienti  
 di lavoro. Non è ideato per essere utilizzato dagli ospiti di alberghi, motel, bed and breakfast e  
 in altri ambienti residenziali.
 - In caso di danni dovuti a un utilizzo non conforme alle istruzioni o a un uso dell’apparecchio per  
 scopi professionali o semi-professionali, la garanzia perde validità. 
- Per eventuali controlli o riparazioni, rivolgersi sempre al servizio di assistenza. Non tentare di  
 riparare autonomamente I’ apparecchio, altrimenti la garanzia perde validità. 
 - Dopo l’uso, ricordarsi di scollegare sempre l’apparecchio.
 - Prima di spostare o pulire I’ apparecchio, lasciarlo raffreddare per circa 30 minuti. 
 - Durante la cottura di alimenti acidi aventi un pH inferiore a 5 (come aceto, succo di limone e  
 altre salse), avvolgerli nella carta stagnola.

Spegnimento automatico
L'apparecchio dispone di un timer integrato. Scaduto il tempo impostato, l'apparecchio emette 
un segnale acustico e si spegne automaticamente. Per spegnere l'apparecchio manualmente, 
ruotare la manopola del timer in senso antiorario fino a "0".  
La vostra friggitrice ad aria utilizza la tecnologia di circolazione dell'aria a 360 ° per cucinare con 
poco o senza olio, per cibi veloci, croccanti e deliziosi. Con controlli a tocco singolo intuitivi e un 
design chiaro e sicuro, la friggitrice ad aria è la stella della vostra cucina.

Prima del primo utilizzo
Rimuovere tutti i materiali di imballaggio ed eventuali adesivi o etichette. 
Pulire a fondo il cestello e il recipiente con acqua calda, detersivo liquido per i piatti e una spugna 
non abrasiva.
Pulire la parte interna ed esterna dell’apparecchio con un panno umido. 
Questa friggitrice funziona ad aria calda. Non aggiungere nel recipiente grassi di cottura quali olio 
per friggere.

Preparazione all’uso
Posizionare I’ apparecchio su una superficie stabile, piana e orizzontale. Posizionarlo 
esclusivamente su superfici resistenti al calore.
Inserire il cestello all’interno del recipiente.
Non riempire il contenitore con oli di cottura o altri liquidi.
Non posizionare alcun oggetto al di sopra dell’ apparecchio: questo interromperebbe la 
circolazione dell’aria compromettendo i risultati della frittura. 
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Modalità d’utilizzo 
1. Collegare l'apparecchio a una presa dotata di messa a terra. 
2. Rimuovere il recipiente dalla friggitrice ad aria. 
3. Aggiungere gli ingredienti nel cestello. 
 Nota: Non riempire il cestello oltre la tacca che indica il livello massimo e non superare la  
 quantità indicata nella tabella (altrimenti il risultato finale potrebbe essere compromesso).  
4. Reinserire il cestello nella friggitrice.
5. Ruotare la manopola di regolazione della temperatura fino a impostare la temperatura 
desiderata. 
6. Impostare il tempo di cottura necessario a seconda degli ingredienti da preparare.
7. Per accendere la friggitrice, ruotare la manopola del timer fino a impostare il tempo di cottura  
 desiderato.
 * La spia di riscaldamento si accende.
 * II timer inizia il conto alla rovescia del tempo di cottura impostato.
 * Durante la frittura ad aria calda, la spia luminosa si accende e si spegne in modo   
 intermittente, il che significa che la resistenza si accende e si spegne per mantenere la   
 temperatura impostata. 
 * L’olio in eccesso prodotto dagli ingredienti si raccoglie sul fondo del contenitore. 
A volte è necessario scuotere alcuni ingredienti a metà cottura. Per farlo, estrarre il recipiente 
tirandolo dalla maniglia e scuoterlo. Poi, reinserirlo nella friggitrice. Quando si sente il segnale 
acustico, significa che il tempo di cottura è terminato. Estrarre il recipiente dalla friggitrice e 
appoggiarlo su una superficie resistente al calore. 
Nota: É possibile spegnere l’apparecchio manualmente. Per farlo, ruotare la manopola di 
regolazione della temperatura fino a 0. 
8. Assicurarsi che gli ingredienti siano pronti. Se non sono ancora pronti, reinserire il recipiente  
 nella friggitrice e aggiungere qualche altro minuto di cottura. 
9. Svuotare il cestello in una ciotola o in un piatto. 
10.Una volta terminata la cottura ed estratti gli alimenti, la friggitrice è subito pronta per   
 ricominciare a friggere.
  
Pulizia
- Pulire l’apparecchio dopo ogni uso.
- La padella e il piatto per friggere presentano un rivestimento antiaderente. Non usare utensili da  
 cucina in metallo o detergenti abrasivi per evitare di danneggiare il rivestimento antiaderente. 
- Scollegare l’apparecchio e lasciarlo raffreddare.
- Pulire la parte esterna dell’apparecchio con un panno umido. 
- Pulire la padella e il piatto per friggere con acqua calda, detersivo liquido per i piatti e una   
 spugna non abrasiva.

RISOLUZIONE PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione

La friggitrice 
non si accende.

L’apparecchio non è collegato
 alla presa di corrente.

Collegare l'apparecchio esclusivamente
a una presa dotata di messa a terra.

Il timer non è stato impostato.
Ruotare la manopola del timer e impostare il 

tempo di cottura desiderato.
A questo punto accendere l’apparecchio.
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Gli ingredienti 
non friggono.

La quantità di ingredienti all’interno 
del cestello è eccessiva.

Inserire una minore quantità di 
ingredienti all’interno del cestello per friggerli

in modo più uniforme.

La temperatura impostata 
è troppo bassa.

Ruotare la manopola di regolazione della
 temperatura e impostare la temperatura 

desiderata.

I tempi di cottura impostati 
sono troppo brevi.

Ruotare la manopola del timer e impostare
 i tempi di cottura desiderati.

Gli ingredienti non 
friggono in modo 

uniforme.

A volte è necessario scuotere alcuni 
ingredienti a metà cottura.

Per gli ingredienti che tendono ad 
accumularsi uno sopra l’altro all’interno 

del cestello (come le patatine fritte), 
è necessario scuoterli a metà cottura. 

Gli alimenti fritti non risultano 
croccanti dopo la cottura.

Sono stati usati degli ingredienti 
che dovrebbero essere fritti usando 

una friggitrice tradizionale e non 
ad aria calda.

Usare ingredienti che possono essere cotti al 
forno; altrimenti spennellare la superficie degli 

ingredienti con dell’olio per ottenere un risultato 
più croccante.

Il recipiente non scorre 
all’interno dell’apparecchio.

Il cestello non è posizionato 
correttamente all’interno del recipiente.

Inserire il cestello correttamente e non superare
 la quantità massima consentita dal recipiente.C’è qualcosa che ostruisce il recipiente.

La quantità di ingredienti all’interno 
del cestello è eccessiva.

Dall'apparecchio fuoriesce 
del fumo bianco.

Si stanno cucinando alimenti molto unti.

Durante la cottura di alimenti unti, all’interno del 
recipiente si riverserà una grande quantità di olio. 
Il fumo bianco è prodotto dall’olio riscaldato nel 
recipiente, che potrebbe scaldarsi più del solito. 

Questo non danneggerà l’apparecchio e non 
comprometterà il risultato di cottura finale.

Il recipiente contiene residui grassi
degli alimenti cucinati in precedenza.

Pulire accuratamente il recipiente
e il cestello dopo ogni uso.

Ambiente
Significato della pattumiera con ruote sbarrata:
Non smaltire gli apparecchi elettrici come rifiuti urbani indifferenziati, utilizzare gli appositi impianti 
di raccolta differenziata. Contattare il governo locale per informazioni sui sistemi di raccolta disponibili. 
Se gli apparecchi elettrici vengono smaltiti in discariche standard, le sostanze pericolose possono 
fuoriuscire nelle acque sotterranee ed entrare nella catena alimentare, danneggiando la salute 
e il benessere di tutti.Quando si sostituiscono i vecchi apparecchi con quelli nuovi, il rivenditore 
è legalmente obbligato a ritirare il vecchio apparecchio per lo smaltimento gratuito.
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READ THIS USER MANUAL CAREFULLY BEFORE YOU USE THE APPLIANCE AND 
SAVE IT FOR FUTURE REFERENCE.

General Description

1. Air inlet  
2. Heating-up light  
3. Temperature control knob  
4. Power light   
5. Timer  
6. frying plate  
7. Nonstick pan 
8. Handle

Danger

 - Never immerse the housing, which contains electrical components and the heating elements, in  
 water nor rinse it under the tap.
 - Do not let any water or other liquid enter the appliance to prevent electric shock. 
 - Always put the ingredients to be fried in the basket, to prevent it from coming into contact with  
 the heating elements. 
 - Do not cover the air inlet and the air outlet openings while the appliance is operating.
 - Do not fill the pan with oil as this may cause a fire hazard. 
 -  Never touch the inside of the appliance while it is operating.

Warning

 - Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the local mains voltage before  
 you connect the appliance.
 - Do not use the appliance if the plug, the mains cord or the appliance itself is damaged.
 - This appliance is not intended to be used by children or by persons with reduced   
 physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they  
 have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a   
 person responsible for their safety.
 - Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
 - Keep the appliance and its mains cord out of the reach of children younger than 8 when the  
 appliance is switched on or is cooling down. 
 - Keep the mains cord away from hot surfaces.
 - Do not plug in the appliance or operate the control panel with wet hands.
 - Only connect the appliance to an earthed wall socket. Always make sure that the plug is   
 inserted into the wall socket properly.
 - This appliance is not intended to be operated by means of an external timer or a separate  
 remote-control system. 
 - Do not place the appliance on or near combustible materials such as a tablecloth or curtain.
 - Do not place the appliance against a wall or against other appliances. Leave at least 10cm free  
 space on the back and sides and 10cm free space above the appliance. Do not place anything  
 on top of the appliance. 
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 - Do not use the appliance for any other purpose than described in this manual.
 - Do not let the appliance operate unattended.
 - During hot air frying, hot steam is released through the air outlet openings. Keep your hands  
 and face at  a safe distance from the steam and from the air outlet openings. Also be careful of  
 hot steam and air when you remove the pan from the appliance. 
 - The accessible surfaces may become hot during use.
 - Immediately unplug the appliance if you see dark smoke coming out of the appliance. Wait for  
 the smoke emission to stop before you remove the pan from the appliance. 

Caution

 - Place the appliance on a horizontal, even and stable surface. 
 - This appliance is intended for normal household use only. It is not intended for use in   
 environments such as staff kitchens of shops, offices, farms or other work environments. Nor  
 is it intended to be used by clients in hotels, motels, bed and breakfasts and other residential  
 environments.
 - If the appliance is used improperly or for professional or semi-professional purposes or if it is not  
 used according to the instructions in the user manual, the guarantee becomes invalid.
- Always return the appliance to a service centre authorised for examination or repair. Do not  
 attempt to repair the appliance yourself, otherwise the guarantee becomes invalid.
 - Always unplug the appliance after use.
 - Let the appliance cool down for approx. 30 minutes before you handle or clean it.
 - When cooking acidic foods with pH <5 (such as vinegar, lemon juice and other sauces), be sure  
 to wrap them in foil.
 Automatic switch-off
 This appliance is equipped with a timer. When the timer has counted down to 0, the appliance  
 produces a bell sound and switches off automatically. To switch off the appliance manually, turn  
 the timer knob anticlockwise to 0. 

Before first use
Remove all packaging material. 
Remove any stickers or labels from the appliance.
Thoroughly clean the basket and the pan with hot water, some washing-up liquid and a non-
abrasive sponge. 
Wipe the inside and outside of the appliance with a moist cloth.
This is an air fryer that works on hot air. Do not fill the pan with oil or frying fat.
Preparing for use
Place the appliance on a stable, horizontal and level surface. Do not place the appliance on non-
heat-resistant surfaces.
Place the basket in the pan properly.
Do not fill the pan with oil or any other liquid.
Do not put anything on top of the appliance. This disrupts the airflow and affects the hot air frying 
result.

How to use 
1. Put the mains plug in an earthed wall socket.
2. Carefully pull the pan out of the air fryer.
3. Put the ingredients in the basket.
Note:  Never fill the basket beyond the MAX indication or exceed the amount indicated in the  
  table  (as this could affect the quality of the end result.
4. Slide the pan back into the air fryer.
5. Turn the temperature control knob to the required temperature.
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PROBLEM & SOLUTION

Problem Possible cause Solution

The air fryer
does not work.

The appliance is not plugged in. Put the mains plug in an earthed wall socket. 

You have not set the timer. Turn the timer knob to the required preparation 
time to switch on the appliance.

The fried ingredient are not done.

The amount of ingredients in the pan 
is too big. Put smaller batches of ingredients in the basket.

The set temperature is too low. Turn the temperature control knob to the required 
temperature setting.

The preparation time is too short. Turn the timer knob to the required 
preparation time.

6. Determine the required preparation time for the ingredient.
7. To switch on the appliance, turn the timer knob to the required preparation time.
 * The heating-up light goes on.
 * The timer starts counting down the set preparation time.
 * During the hot air frying process, the heating-up light comes on and goes out from   
 time to time. This indicates that the heating element is switched on and off to maintain   
 the set temperature.
 * Excess oil from the ingredients is collected on the bottom of the pan.
8. Some ingredients require shaking halfway through the preparation time. To shake the   
 ingredients, pull the pan out of the appliance by the handle and     
 shake it. Then slide the pan back into the air fryer .
9. When you hear the timer bell, the set preparation time has elapsed. Pull the pan out of   
 the appliance and place it on a heat-resistant surface.
Note: You can also switch off the appliance manually. To do this, turn the timer control knob to 0).
10. Check if the ingredients are ready. If the ingredients are not ready yet, simply slide   
    the pan back into the appliance and set the timer to a few extra minutes.
11. Empty the basket into a bowl or onto a plate.
12.When a batch of ingredients is ready, the airfryer is instantly ready for preparing another batch. 
  
Cleaning

- Clean the appliance after every use.
- The pan and plate have a non-stick coating. Do not use metal kitchen utensils or   
 abrasive cleaning materials to clean them, as this may damage the non-stick coating. 
- Remove the mains plug from the wall socket and let the appliance cool down.
- Wipe the outside of the appliance with a moist cloth.
- Clean the pan and plate with hot water, some washing-up liquid and a non-abrasive sponge.
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The ingredients are fried 
unevenly.

Certain types of ingredients need to be 
shaken halfway through the preparation 

time.

Ingredients that lie on top of or across each other 
(e.g. fries) need to be shaken halfway through the 

preparation time.

Fried snacks are not crispy. You used a type of snacks meant to be 
prepared in a traditional deep fryer.

Use oven snacks or lightly brush some oil onto 
the snacks for a crispier result.

Cannot slide the pan into
the appliance properly.

The basket is not placed in the pan 
correctly.

Place the pan correctly, and do not fill the basket 
beyond the MAX indication.There is something obstructing the pan.

There are too much ingredients in 
the basket.

White smoke comes out 
of the appliance.

You are preparing greasy ingredients.

When fry greasy ingredients, a large amount of oil 
will leak into the pan. 

The oil produces white smoke and the pan may 
heat up more than usual. This does not affect 

the appliance or the end result.

The pan still contains grease residues 
from previous use. Make sure you clean the pan properly after each 

use.

Environment 
Meaning of crossed –out wheeled dustbin:
Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities. 
Contact you local government for information regarding the collection systems available. If electrical 
appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater 
and get into the food chain, damaging your health and well-being.
When replacing old appliances with new ones, the retailer is legally obligated to take back your old 
appliance for disposals at least free of charge.
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BITTE LESEN SIE DIESE BENUTZERANLEITUNG SORGFÄLTIG DURCH, BEVOR SIE 
DAS GERÄT VERWENDEN, UND BEWAHREN SIE SIE ZUM NACHSCHLAGEN AUF.

Allgemeine Beschreibung

1. Lufteinlass 
2. Aufheizleuchte 
3. Temperaturregler 
4. Betriebsleuchte 
5. Timer 
6. Frittierplatte 
7. Antihaftpfanne 
8. Griff

Gefahr
-  Das Gehäuse enthält elektrische Komponenten und Heizelemente, tauchen Sie es nie ins  
 Wasser und spülen Sie es nicht unter dem Wasserhahn ab.
 - Um einen elektrischen Schlag zu vermeiden, lassen Sie kein Wasser oder andere Flüssigkeiten  
 in das Gerät eindringen. 
 - Geben Sie die Zutaten, die frittiert werden sollen, immer in den Korb, damit sie nicht mit den  
 Heizelementen in Berührung kommen. 
 - Decken Sie die Luftein- und Auslässe nicht ab, während das Gerät in Betrieb ist.
 - Füllen Sie die Pfanne nicht mit Öl, da dies Brandgefahr verursachen kann. 
 - Berühren Sie niemals das Innere des Geräts, während es in Betrieb ist.

Achtung
 - Prüfen Sie, ob die auf dem Gerät angegebene Betriebsspannung mit der örtlichen   
 Netzspannung übereinstimmt, bevor Sie das Gerät anschließen.
 - Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn der Stecker, das Netzkabel oder das Gerät selbst   
 beschädigt sind.
  Dieses Gerät ist nicht zur Verwendung durch Kinder oder Personen mit eingeschränkten   
 körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung und   
 Kenntnis bestimmt, es sei denn, sie werden von einer für ihre Sicherheit verantwortlichen  
 Person beaufsichtigt oder wurden von dieser in der Benutzung des Geräts angewiesen.
 - Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.
 - Halten Sie das Gerät und das Netzkabel außerhalb der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren,  
 wenn das Gerät eingeschaltet ist oder abkühlt. 
 - Vermeiden Sie, dass das Netzkabel heiße Oberflächen berührt.
 - Achten Si darauf, dass Ihre Hände trocken sind, wenn Sie das Gerät anschließen oder das  
 Bedienfeld betätigen.
  - Schließen Sie das Gerät nur an eine geerdete Wandsteckdose an.Achten Sie immer darauf,  
 dass der Stecker richtig in die Steckdose eingesteckt ist.
 - Dieses Gerät ist nicht für den Betrieb mit einer externen Zeitschaltuhr oder einem getrennten  
 Fernbedienungssystem vorgesehen. 
 - Stellen Sie das Gerät nicht auf oder in der Nähe von brennbaren Materialien wie z.B. einer  
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Tischdecke oder einem Vorhang auf.
 - Stellen Sie das Gerät nicht direkt an eine Wand oder gegen andere Geräte. Lassen Sie an der  
 Rückseite und an den Seiten sowie über dem Gerät mindestens 10 cm Freiraum.Stellen Sie  
 keine Gegenstände auf das Gerät. 
 - Verwenden Sie das Gerät nicht für Zwecke, die nicht in dieser Anleitung beschrieben sind.
 - Lassen Sie das Gerät nicht unbeaufsichtigt laufen.
  - Beim Heißluftfrittieren wird heißer Dampf durch die Luftauslässe ausgestoßen.Halten Sie  
 Hände und Ihr Gesicht in einem sicheren Abstand zum Dampf und den Luftauslässen.Achten  
 Sie auch beim Herausnehmen der Pfanne aus dem Gerät auf heraustretenden heißen Dampf  
 und heißer Luft. 
 - Zugängliche Oberflächen können während des Betriebs heiß werden.
  - Ziehen Sie sofort den Netzstecker, wenn dunkler Rauch aus dem Gerät kommt.Warten Sie, bis  
 kein Rauch mehr austritt, bevor Sie die Pfanne aus dem Gerät nehmen. 

Vorsicht
 - Stellen Sie das Gerät auf einer waagerechten, ebenen und stabilen Oberfläche auf. 
 - Dieses Gerät ist nur für den normalen Hausgebrauch bestimmt.Es ist nicht für den Einsatz  
 in Personalküchen von Geschäften, Büros, Bauernhöfen oder anderen Arbeitsumgebungen  
 vorgesehen.Es ist auch nicht für die Verwendung durch Kunden in Hotels, Motels, Pensionen  
 und anderen Wohnumgebungen vorgesehen.
 - Die Garantie erlischt bei unsachgemäßer bzw. für gewerbliche oder halbgewerbliche Zwecke  
 oder nicht den Anweisungen in der Betriebsanleitung entsprechender Verwendung des Geräts.
 - Das Gerät darf nur an zugelassene Dienstleister zur Überprüfung oder Reparatur abgegeben  
 werden.Versuchen Sie nicht das Gerät selbst zu reparieren, da ansonsten die Garantie erlischt.
 - Ziehen Sie nach dem Gebrauch immer den Netzstecker.
 - Lassen Sie das Gerät ca. 30 Minuten lang abkühlen, bevor Sie es handhaben oder reinigen.
 - Säurehaltige Lebensmittel mit einem pH-Wert <5 (z.B. Essig, Zitronensaft und andere Saucen)  
 müssen vor dem Kochen in Folie eingewickelt werden.

Abschaltautomatik
Dieses Gerät ist mit einem Timer ausgestattet.Wenn der Timer auf 0 abgelaufen ist, erklingt 
ein akustisches Signal und das Gerät schaltet sich automatisch aus.Um das Gerät von Hand 
auszuschalten, drehen Sie den Timer-Drehknopf gegen den Uhrzeigersinn auf 0. 

Vor dem ersten Gebrauch
Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien. 
Entfernen Sie alle Aufkleber oder Etiketten vom Gerät.
Reinigen Sie den Korb und die Pfanne gründlich mit heißem Wasser, etwas Spülmittel und einem 
nicht scheuernden Schwamm. 
Wischen Sie das Gerät innen und außen mit einem feuchten Tuch ab.
Dies ist eine Fritteuse, die mit Heißluft funktioniert.Füllen Sie kein Öl oder Bratfett in die Pfanne.

Vorbereitung für den Gebrauch
Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, waagerechte und ebene Arbeitsfläche. Stellen Sie das 
Gerät nicht auf eine nicht hitzebeständige Oberfläche.
Setzen Sie den Korb richtig in die Pfanne ein.
Füllen Sie die Pfanne nicht mit Öl oder einer anderen Flüssigkeit.
Stellen Sie keine Gegenstände auf das Gerät.Dadurch wird der Luftstrom unterbrochen und das 
Frittierergebnis beeinträchtigt.
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Verwendung 
1. Stecken Sie den Netzstecker in eine geerdete Wandsteckdose.
2. Ziehen Sie die Pfanne vorsichtig aus der Heißluftfritteuse.
3. Geben Sie die Zutaten in den Korb.
 Hinweis:Füllen Sie den Korb nie über die MAX-Angabe hinaus und überschreiten Sie nicht die  
 in der Tabelle angegebenen Mengen, da dies die Qualität des Frittierergebnisses   
 beeinträchtigen könnte.
4. Schieben Sie die Pfanne wieder in die Heißluftfritteuse.
5. Stellen Sie mit dem Temperaturregler die gewünschte Temperatur ein.
6. Legen Sie die für die Zutaten erforderliche Zubereitungszeit fest.
7. Um das Gerät einzuschalten, stellen Sie mit dem Timer die gewünschte Zubereitungszeit ein.
 * Die Aufheizleuchte geht an.
 * Der Timer zeigt die ablaufende Zubereitungszeit an.
  * Beim Heißluftfrittieren geht die Aufheizleuchte von Zeit zu Zeit an und aus.Dies bedeutet,  
 dass das Heizelement ein- und ausgeschaltet wird, um die eingestellte Temperatur zu halten.
 * Überschüssiges Öl aus den Zutaten sammelt sich im Boden der Pfanne.
8.  Einige Zutaten müssen nach der Hälfte der Zubereitungszeit geschüttelt werden.Um die  
 Zutaten zu schütteln, ziehen Sie die Pfanne am Griff aus dem Gerät und schütteln Sie sie. 
 Schieben Sie danach die Pfanne wieder in die Heißluftfritteuse.
9. Wenn der Timer läutet, ist die eingestellte Zubereitungszeit abgelaufen.Ziehen Sie die Pfanne  
 aus dem Gerät und stellen Sie sie auf eine hitzebeständige Unterlage.
 Hinweis: Sie können das Gerät auch von Hand ausschalten.Drehen Sie dazu den Timer- 
 Einstellknopf auf 0.
10.Prüfen Sie, ob die Zutaten gar sind.Wenn die Zutaten noch nicht gar sind, schieben Sie die  
 Pfanne einfach wieder in das Gerät und stellen Sie mit dem Timer ein paar zusätzliche
 Minuten ein.
11. Leeren Sie den Korb in eine Schüssel oder auf einen Teller.
12.Wenn eine Portion Zutaten gar ist, können Sie mit der Heißluftfritteuse sofort eine weitere  
 Portion zubereiten. 
  
Reinigung
- Reinigen Sie das Gerät nach jedem Gebrauch.
 - Die Pfanne und die Platte sind mit einer Antihaftbeschichtung versehen.Verwenden   
 Sie zur Reinigung keine Küchenutensilien aus Metall oder Scheuermittel, da dadurch die  
 Antihaftbeschichtung beschädigt werden kann. 
- Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und lassen Sie das Gerät abkühlen.
- Wischen Sie das Gerät außen mit einem feuchten Tuch ab.
- Reinigen Sie die Pfanne und die Platte mit heißem Wasser, etwas Spülmittel und einem nicht  
 scheuernden Schwamm. 

STÖRUNGEN & LÖSUNG

Störung Mögliche Ursache Lösung

Die Heißluftfritteuse
funktioniert nicht.

Das Gerät ist nicht angeschlossen. Stecken Sie den Netzstecker in eine geerdete 
Wandsteckdose. 

Sie haben den Timer nicht eingestellt. Um das Gerät einzuschalten, stellen Sie mit dem 
Timer die gewünschte Zubereitungszeit ein.
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Die frittierten Zutaten 
sind nicht gar.

Sie haben zu viele Zutaten in 
die Pfanne gefüllt. Geben Sie kleinere Portionen in den Korb.

Die eingestellte Temperatur 
ist zu niedrig.

Stellen Sie mit dem Temperaturregler 
die nötige Temperatur ein.

Die Zubereitungszeit ist zu kurz. Stellen Sie mit dem Timer die nötige 
Zubereitungszeit ein.

Die Zutaten sind ungleichmäßig 
frittiert.

Einige Zutaten müssen nach der Hälfte 
der Zubereitungszeit geschüttelt werden.

Zutaten, die quer übereinander liegen 
(z.B. Pommes), müssen nach der Hälfte der 

Zubereitungszeit geschüttelt werden.

Frittierte Snacks sind nicht 
knusprig.

Sie haben Snacks verwendet, die für 
eine herkömmliche Fritteuse vorgesehen 

sind.

Verwenden Sie Ofen-Snacks oder bestreichen 
Sie die Snacks mit etwas Öl, damit sie knuspriger 

werden.

Ich kann die Pfanne nicht richtig
in das Gerät schieben.

Sie haben den Korb nicht richtig 
in die Pfanne gesetzt.

Setzen Sie die Pfanne richtig ein und füllen Sie 
den Korb nicht über die MAX-Anzeige hinaus.Irgendetwas blockiert die Pfanne.

Es sind zu viele Zutaten im Korb.

Aus dem Gerät tritt weißer Rauch 
aus.

Sie bereiten fettige Zutaten zu.

Wenn Sie fettige Zutaten frittieren, gelangt eine 
große Menge Öl in die Pfanne. 

Das Öl erzeugt weißen Rauch und die Pfanne 
heizt sich stärker als gewöhnlich auf.Dies wirkt 
sich nicht auf das Gerät oder das Endergebnis 

aus.

In der Pfanne befinden sich Fettrücks-
tände von einem früheren Gebrauch. Denken Sie daran, die Pfanne nach jedem 

Gebrauch sorgfältig zu reinigen.

Umwelt 
Bedeutung des durchgestrichenen Mülltonnensymbols:
Bitte entsorgen Sie Elektrogeräte nicht als unsortierten Siedlungsabfall, sondern nutzen Sie 
getrennte Sammelstellen. Informationen zu den verfügbaren Sammelsystemen erhalten Sie bei Ihrer 
Gemeindeverwaltung. Wenn Elektrogeräte auf Deponien oder Mülldeponien entsorgt werden, können 
gefährliche Stoffe ins Grundwasser austreten und in die Nahrungskette gelangen, was Ihrer Gesundheit 
und Ihrem Wohlbefinden schaden kann.
Wenn Sie alte Geräte durch neue ersetzen, ist der Einzelhändler gesetzlich verpflichtet, Ihr altes Gerät 
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VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT CE MANUEL AVANT TOUTE UTILISATION ET 
CONSERVER CES INSTRUCTIONS POUR TOUTE RÉFÉRENCE ULTÉRIEURE.

Description générale

1. Entrée d’air  
2. Voyant de chauffe  
3. Thermostat réglable  
4. Voyant d’alimentation   
5. Minuteur  
6. Plaque de friture  
7. Cuve antiadhésive  
8. Manche

Danger

 -  Ne plongez jamais l’appareil dans l’eau ou tout autre liquide et ne le rincez pas sous l’eau car il  
 contient des pièces électriques et des résistances. 
 -  Évitez toute infiltration de liquide dans l'appareil afin d'éviter tout risque de choc électrique ou  
 de court-circuit. 
 -  Ajoutez toujours les ingrédients à frire dans le panier afin d’éviter qu’ils entrent en contact avec  
 les résistances.
 -  Ne couvrez pas les entrées et les sorties d'air pendant que l'appareil est en marche.
 -  Ne remplissez pas la cuve d’huile afin d’éviter tout risque d’incendie. 
 -  Ne touchez pas l’intérieur de l’appareil lorsqu’il est en marche. 

Mise en garde
 -  Avant de brancher l’appareil, vérifiez que la tension indiquée sur l’appareil corresponde à la  
 tension supportée par le secteur local.  
 -  N'utilisez jamais l'appareil si la prise, le cordon d'alimentation ou l'appareil lui-même sont  
 endommagés. 
 -  Cet appareil n’est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant  
 des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d’expérience et  
 de connaissances, à moins qu’elles aient reçu une supervision ou une instruction concernant  
 l’utilisation sûre de l’appareil par une personne responsable de leur sécurité. 
 - Assurez-vous que les enfants ne jouent pas avec l’appareil. 
 -  Lors du fonctionnement et du refroidissement, gardez l'appareil et son cordon d'alimentation  
 hors de la portée des enfants âgés de moins de 8 ans. 
 - Gardez le cordon d'alimentation à l'écart des surfaces chaudes. 
 - Ne branchez pas l’appareil et ne touchez pas le panneau de contrôle avec les mains mouillées. 
 - Ne branchez l’appareil que sur une prise murale avec mise à la terre. Assurez-vous toujours  
 que la fiche est correctement insérée dans la prise murale. 
 - Cet appareil n'est pas destiné à être utilisé avec un minuteur externe ou un système de contrôle  
 séparé. 
 - Ne placez pas l'appareil sur ou à proximité de matériaux combustibles tels qu'une nappe ou des  
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 rideaux. 
 - Ne placez pas l'appareil contre un mur ou contre d'autres appareils. Laissez un espace libre  
 d'au moins 10 cm à l'arrière et sur les côtés, et 10 cm au-dessus de l'appareil. Ne placez jamais  
 d'objets au-dessus de l'appareil. 
 - N'utilisez pas l'appareil à d'autres fins que celles décrites dans ce manuel. 
 - Ne laissez pas l'appareil fonctionner sans surveillance. 
 -  Lors de la friture à air chaud, de la vapeur chaude s’échappe des sorties d’air. Gardez vos  
 mains et votre visage à une distance de sécurité de la vapeur et des ouvertures de sortie d’air.  
 Faites également attention à la vapeur et à l'air chaud lorsque vous retirez la cuve de l'appareil. 
 - Toutes les surfaces accessibles peuvent devenir chaudes lors de l'utilisation. 
 -  Débranchez immédiatement l'appareil si vous voyez de la fumée noire en sortir. Attendez que  
 les émissions de fumée cessent avant de retirer la cuve de l'appareil. 

Attention
 - Placez l’appareil sur une surface plate, stable et horizontale. 
 - Cet appareil est destiné uniquement à un usage domestique normal. Il n'a pas été conçu pour  
 une utilisation dans des environnements tels que des cuisines destinées aux    
 employés dans les entreprises, les magasins, les fermes et d’autres milieux de travail. Il n'est  
 pas non plus destiné à être utilisé par des clients dans des hôtels, motels, chambres d'hôtes et  
 d’autres environnements résidentiels. 
 - La garantie devient nulle et invalide en cas d’utilisation autre que celle préconisée dans la notice  
 ou en cas d’utilisation de l’appareil à des fins professionnelles ou semi-professionnelles. 
- Pour toute réparation ou vérification, confiez toujours l’appareil à un centre service. N’essayez  
 jamais de réparer l'appareil vous-même ; toute intervention indue entraîne l'annulation de la  
 garantie. 
 - Débranchez toujours l'appareil lorsque vous ne l'utilisez pas. 
 - Laissez refroidir l'appareil pendant environ 30 minutes avant tout nettoyage ou toute   
 manipulation.  
 - Lors de la cuisson d’aliments avec pH < 5 (tels que du vinaigre, du jus de citron et d’autres  
 sauces), enveloppez-les dans du papier aluminium.  

Arrêt automatique 
L'appareil dispose d’une minuterie intégrée, qui l'éteindra automatiquement lors du compte à 
rebours jusqu'à zéro. Vous pouvez éteindre l’appareil manuellement en tournant le bouton du 
minuteur à zéro dans le sens inverse des aiguilles d’une montre.

Avant la première utilisation 
Enlevez tout le matériel d'emballage et tout autocollant ou étiquette. 
Nettoyez le panier et la cuve à l'eau chaude, avec un peu de liquide vaisselle et une éponge non 
abrasive. 
Essuyez l'intérieur et l'extérieur de l'appareil à l’aide d’un chiffon humide. Cette friteuse fonctionne 
à l’air chaud, donc n’ajoutez pas d’huile ou de graisses de friture. 

Préparation à l’emploi 
Placez l’appareil sur une surface plate, stable et horizontale. Ne placez la friteuse que sur des 
surfaces résistantes à la chaleur. 
Insérez le panier dans la cuve.
Ne remplissez pas la cuve d’huile de cuisson.
Ne posez rien au-dessus de l'appareil. Cela pourrait entraver la circulation de l'air et compromettre 
les résultats de friture.
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Mode d’emploi
1. Branchez l’appareil sur une prise murale avec mise à la terre.
2. Retirez la cuve de la friteuse à air chaud.  
3. Ajoutez les ingrédients dans le panier. 
 Remarque: Ne dépassez pas la quantité indiquée dans le tableau et ne remplissez pas le  
 panier au-delà de l'indication MAX car cela pourrait affecter la qualité du résultat final. 
4. Remettez le panier dans la friteuse. 
5. Tournez le thermostat jusqu’à la température souhaitée. 
6. Réglez le temps de cuisson nécessaire au gré des ingrédients à préparer. 
7. Pour allumer la friteuse, tournez le bouton du minuteur sur le temps de cuisson souhaité.
* Le voyant de chauffe s’allume.
* Le compte à rebours du temps de cuisson commence. 
* Lors de la friture à air chaud, le voyant lumineux s’allume et s’éteint de façon intermittente, ce 
qui revient à dire que la résistance s’allume et s’éteint pour maintenir la température réglée.  
* L’excès d’huile provenant d’ingrédients est recueilli au fond de la cuve.
 Certains ingrédients nécessitent d’être secoués à mi-cuisson. Pour ce faire, retirez le panier en  
 le tirant par la poignée et secouez-le. Remettez ensuite le panier dans la friteuse. Le bip  
 sonore que vous entendrez à mi-cuisson indique que le temps de cuisson est écoulé. Retirez  
 la cuve de la friteuse et posez-la sur une surface résistante à la chaleur. 
 Remarque: Vous pouvez éteindre l’appareil manuellement. Pour ce faire, tournez le 
 thermostat jusqu’à 0. 
8. Assurez-vous que les ingrédients sont cuits. Si les ingrédients ne sont pas encore prêts,  
 glissez simplement la cuve dans l'appareil et réglez le minuteur sur quelques minutes   
 supplémentaires. 
9. Videz le panier dans un bol ou une assiette. 
10.Après la cuisson des ingrédients, la friteuse est tout de suite prête à commencer une deuxième  
 session de friture.

  Nettoyage
- Nettoyez l’appareil après toute utilisation.
- La cuve et la plaque à friture sont pourvues d’un revêtement antiadhésif. N’utilisez pas   
 d’ustensiles de cuisine en métal ou de produits de nettoyage abrasifs pour éviter   
 d’endommager le revêtement antiadhésif. 
- Débranchez l’appareil et laissez-le refroidir. 
- Nettoyez l’extérieur de l’appareil à l’aide d’un chiffon humide. 
- Nettoyez la cuve et la plaque à friture à l’eau chaude, avec du liquide vaisselle et une éponge  
 non abrasive. 

DÉPANNAGE

Problème Causes possibles Solution

La friteuse ne s’allume pas. 

L’appareil n’est pas branché. Ne branchez l’appareil que sur une prise murale 
avec mise à la terre.

Vous n’avez pas réglé le minuteur. Réglez le minuteur sur le temps de cuisson 
approprié pour mettre l’appareil en marche.
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Les aliments frits avec la friteuse 
ne sont pas assez cuits.

Le panier à friture est surchargé. Mettez moins d’aliments dans le panier afin 
qu’ils cuisent de manière uniforme.

La température réglée est trop basse. Réglez le thermostat sur la température 
appropriée. 

Le temps de cuisson n’est 
pas assez long.

Réglez le minuteur sur le temps de 
cuisson approprié.

La nourriture n'est pas 
frite uniformément.

Certains aliments doivent être “secoués” 
à mi-cuisson. 

Les ingrédients qui ont tendance à s’accumuler 
les uns sur les autres dans le panier (tels que les 

frites) doivent être “secoués” à mi-cuisson.

Les ingrédients frits ne sont pas 
croustillants après avoir été cuits 

dans la friteuse.

Vous avez utilisé des ingrédients qui 
doivent être cuits dans une friteuse 

traditionnelle et pas dans une friteuse 
à air chaud.

Utilisez des ingrédients destinés à une cuisson au 
four ou badigeonnez-les d’huile pour un résultat 

plus croustillant.

La cuve ne glisse pas dans 
l’appareil. 

Vous avez mis trop d’aliments dans le 
panier.

Insérez le panier correctement et ne remplissez 
pas le panier au-dessus de la mention MAX.Il y a quelque chose qui bloque la cuve. 

La quantité d’ingrédients dans le panier 
est excessive. 

De la fumée blanche s’échappe 
de l’appareil. 

Vous faites frire des aliments gras.

Lorsque des aliments gras sont cuits dans la 
friteuse, une grande quantité d’huile coule dans la 
cuve. L’huile réchauffé produit de la fumée blanche 

et la cuve peut être plus chaude que d’habitude. 
Ceci n’a aucune conséquence sur l’appareil ou le 

résultat final. 

La cuve contient des résidus de graisse 
de l’utilisation précédente. 

Nettoyez la cuve et le panier après toute 
utilisation. 

Environnement 
Signification de poubelle à roues barrée :
Vous ne pouvez pas jeter les appareils électriques avec les déchets municipaux non triés, en utilisant 
des installations de collecte séparées. Pour avoir des informations sur les systèmes de collecte 
disponibles, veuillez contacter votre gouvernement local. Si vous jetez les appareils électriques dans 
des décharges ou des décharges, des substances dangereuses peuvent s'infiltrer dans les eaux 
souterraines et entrer dans la chaîne alimentaire, qui peuvent nuire à votre santé et à votre bien-être.
Lorsque vous remplacez les anciens appareils par des neufs, le revendeur va être légalement tenu de 
reprendre votre ancien appareil pour l’élimination au moins gratuitement.
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LEA ATENTAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES ANTES DE UTILIZAR EL 
APARATO Y GUÁRDELO PARA FUTURAS CONSULTAS.

Descripción general

1. Entrada de aire  
2. La luz de calentamiento  
3. Pomo de control de temperatura  
4. Luz de encendido   
5. Temporizador  
6. Plato de freír  
7. Sartén antiadherente  
8. Mango

Peligro
 - Nunca sumerja la carcasa, que contiene los componentes eléctricos y los elementos   
 calefactores, en agua ni la enjuague bajo el grifo.
 - No deje que entre agua u otros líquidos en el aparato para evitar una descarga eléctrica. 
 - Ponga siempre los ingredientes a freír en la cesta, para evitar que entren en contacto con los  
 elementos calefactores. 
 - No cubra la entrada de aire y las aberturas de salida de aire mientras el aparato esté en   
 funcionamiento.
 - No llene la sartén con aceite, ya que esto puede causar un riesgo de inc

Advertencia
 - Antes de conectar el aparato, compruebe que la tensión indicada en el aparato coincida con la  
 tensión de la red local.
 - No utilice el aparato si el enchufe, el cable de alimentación o el propio aparato están dañados.
 - Este aparato no está destinado a ser utilizado por niños o por personas con una capacidad  
 física, sensorial o mental reducida, o sin experiencia y conocimientos, a menos que una   
 persona responsable de su seguridad los supervise o les haya brindado instrucciones sobre el  
 uso del aparato.
 - Los niños deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato.
 - Mantenga el aparato y su cable de alimentación fuera del alcance de los niños menores de 8  
 años cuando el aparato esté encendido o se esté enfriando. 
 - Mantenga el cable de alimentación alejado de superficies calientes.
 - No enchufe el aparato ni maneje el panel de control con las manos húmedas.
 - Conecte el aparato sólo a una toma de pared con puesta a tierra. Asegúrese siempre de que el  
 enchufe esté bien insertado en la toma de pared.
 - Este aparato no está destinado a ser operado mediante un temporizador externo o un sistema  
 de control remoto separado. 
 - No coloque el aparato sobre o cerca de materiales combustibles como un mantel o una cortina.
 - No coloque el aparato contra una pared o contra otros aparatos. Deje al menos 10 cm de  
 espacio libre en la parte trasera y los lados, y 10 cm de espacio libre encima del aparato. No  
 coloque nada encima del aparato. 
 - No utilice el aparato para ningún otro propósito que no sea el descrito en este manual.
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 - No deje que el aparato funcione sin supervisión.
 - Durante la fritura con aire caliente, se libera vapor caliente a través de las aberturas de salida  
 de aire. Mantenga las manos y la cara a una distancia segura del vapor y de las aberturas de  
 salida de aire. También debe tener cuidado con el vapor y el aire calientes cuando retire la  
 sartén del aparato. 
 - Las superficies accesibles pueden calentarse durante el uso.
 - Desenchufe inmediatamente el aparato si ve que sale humo oscuro del aparato. Espere hasta  
 que deje de salir humo antes de retirar la sartén del aparato. 
 
Precaución
 - Coloque el aparato en una superficie horizontal, plana y resistente al calor. 
 - Este aparato está destinado sólo para uso doméstico normal. No está destinado a ser utilizado  
 en entornos como las cocinas del personal de tiendas, oficinas, granjas u otros entornos de  
 trabajo. Tampoco está destinado a ser utilizado por los clientes en hoteles, moteles, bed and  
 breakfasts y otros entornos residenciales.
 - Si el aparato se utiliza indebidamente o con fines profesionales o semiprofesionales, o si no se  
 utiliza respetando las indicaciones del manual de instrucciones, la garantía pierde su validez.
- Devuelva siempre el aparato a un centro de servicio autorizado para su revisión o   
 reparación. No intente reparar el aparato usted mismo, de lo contrario la garantía perderá su  
 validez.
 - Desenchufe siempre el aparato después de utilizarlo.
 - Deje que el aparato se enfríe durante unos 30 minutos antes de manipularlo o limpiarlo.
 - Al cocinar alimentos ácidos con un pH <5 (como el vinagre, el jugo de limón y otras salsas),  
 asegúrese de envolverlos en papel de aluminio.

Apagado automático
Este aparato está equipado con un temporizador. Cuando el temporizador llega a 0, el aparato 
emite un sonido de campana y se apaga automáticamente. Para apagar el aparato manualmente, 
gire el pomo del temporizador en sentido contrario a las agujas del reloj hasta 0.

Antes del primer uso
Retire todo el material de embalaje. 
Retire todas las pegatinas y etiquetas del aparato.
Limpie a fondo la cesta y la sartén con agua caliente, un poco de detergente y una esponja no 
abrasiva. 
Limpie el interior y el exterior del aparato con un paño humedecido.
Esta es una freidora de aire que funciona con aire caliente. No llene la sartén con aceite o grasa 
para freír.

Preparación para el uso
Coloque el aparato en una superficie estable, horizontal y nivelada. No coloque el aparato sobre 
superficies no resistentes al calor.
Coloque la cesta en la sartén correctamente.
No llene la sartén con aceite o cualquier otro líquido.
No ponga nada encima del aparato. Esto interrumpe el flujo de aire y afecta el resultado de la 
fritura con aire caliente.
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Indicaciones de uso 
1. Conecte el enchufe a una toma de pared con puesta a tierra.
2. Saque con cuidado la sartén de la freidora de aire.
3. Ponga los ingredientes en la cesta.
 Nota: Nunca llene la cesta por encima de la indicación MAX o exceda la cantidad indicada en  
 la tabla (ya que esto podría afectar a la calidad del resultado final).
4. Vuelva a colocar la sartén dentro de la freidora de aire.
5. Gire el pomo de control de temperatura a la temperatura requerida.
6. Determine el tiempo de preparación necesario para el ingrediente.
7. Para encender el aparato, gire el pomo del temporizador hasta el tiempo de preparación  
 requerido.
 * La luz de calentamiento se enciende.
 * El temporizador comienza la cuenta atrás del tiempo de preparación establecido.
 * Durante el proceso de fritura con aire caliente, la luz de calentamiento se enciende y se  
 apaga de vez en cuando. Esto indica que el elemento calefactor se enciende y se apaga para  
 mantener la temperatura establecida.
 * El exceso de aceite de los ingredientes se recoge en el fondo de la sartén.
8. Es necesario agitar algunos ingredientes a la mitad del tiempo de preparación. Para agitar los  
 ingredientes, saque la sartén del aparato por el mango y agítela. Luego vuelva a colocar la  
 sartén dentro de la freidora de aire.
9. Al oír la campana del temporizador, el tiempo de preparación establecido ha    
 transcurrido. Saque la sartén del aparato y colóquela sobre una superficie resistente al calor.
 Nota: También puede apagar el aparato manualmente. Para ello, gire el pomo de control del  
 temporizador a 0).
10.Compruebe si los ingredientes están listos. Si los ingredientes no están listos todavía,   
 simplemente vuelva a colocar la sartén en el aparato y ajuste el temporizador añadiendo unos  
 minutos más.
11. Vacíe la cesta en un bol o en un plato.
12. Cuando una tanda de ingredientes está lista, la freidora de aire está instantáneamente lista  
 para preparar otra tanda. 
  
Limpieza
- Limpie el aparato después de cada uso.
- La sartén y el plato tienen una capa antiadherente. No use utensilios de cocina metálicos o  
 materiales de limpieza abrasivos para limpiarlos, ya que esto puede dañar la capa   
 antiadherente. 
- Retire el enchufe de la toma de pared y deje que el aparato se enfríe.
- Limpie el exterior del aparato con un paño humedecido.
- Limpie la sartén y el plato con agua caliente, un poco de detergente y una esponja no abrasiva. 

PROBLEMAS Y SOLUCIONES

Problema Causa posible Solución

La freidora de aire
no funciona.

El aparato no está enchufado. Conecte el enchufe a una toma 
de pared con puesta a tierra. 

No ha puesto el temporizador. Gire el pomo del temporizador hasta el tiempo de 
preparación requerido para encender el aparato.
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Los ingredientes fritos no están 
cocinados.

Hay demasiados ingredientes en la 
sartén.

Ponga menos cantidad de ingredientes en la 
cesta.

La temperatura configurada es dema-
siado baja.

Gire el pomo de control de temperatura al ajuste 
de temperatura requerido.

El tiempo de preparación es demasiado 
corto.

Gire el pomo del temporizador al 
tiempo de preparación requerido.

Los ingredientes se fríen de 
forma desigual.

Es necesario agitar ciertos tipos de 
ingredientes a la mitad del tiempo de 

preparación.

Los ingredientes que se encuentran uno encima 
del otro o cruzados (por ejemplo, las patatas 

fritas) se deben agitar a la mitad del tiempo de 
preparación.

Los bocadillos fritos no están 
crujientes.

Se ha utilizado un tipo de bocadillos 
que deben prepararse en una freidora 

convencional.

Utilice bocadillos para el horno o aplique una 
ligera capa de aceite en los bocadillos para lograr 

un resultado más crujiente.

No se puede introducir 
la sartén enel aparato 

correctamente.

La cesta no está correctamente colocada 
en la sartén.

Coloque la sartén correctamente, y no llene la 
cesta por encima de la indicación MAX.Hay algo que obstruye la sartén.

Hay demasiados ingredientes 
en la cesta.

Sale humo blanco del aparato.

Estás preparando ingredientes grasos.

Cuando se fríen ingredientes grasos, una gran 
cantidad de aceite se filtrará en la sartén. 

El aceite produce humo blanco y la sartén puede 
calentarse más de lo habitual. Esto no afecta el 

aparato ni el resultado final.

La sartén todavía contiene residuos de 
grasa del uso anterior. Asegúrese de limpiar la sartén correctamente 

después de cada uso.

Medio ambiente 
No deseche los aparatos eléctricos como residuos municipales sin clasificar, utilice instalaciones de 
recogida independientes. Comuníquese con su gobierno local para obtener información sobre los 
sistemas de recolección disponibles. Si los aparatos eléctricos se desechan en rellenos sanitarios 
o vertederos, las sustancias peligrosas pueden filtrarse al agua subterránea y entrar en la cadena 
alimentaria, dañando su salud y bienestar.
Al reemplazar electrodomésticos viejos por otros nuevos, al menos el minorista está legalmente 
obligado a retirar su electrodoméstico viejo para su eliminación sin cargo.
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